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M1GEKD DEZSŐ

zölden éledő búzamezők le­
li \ éke és a szorgalmas munka 

iimiff>i muzsikája.
\r;,d a ti éj) apraja-nagy ja ki. a 

hal ifi-N. magnézni, mi hogyan le­
jeit s megfogni a munkák sürgő­
sebbjeit. 1

égy vonul, úgy serénykedik a 
lóid néjie a barázdán, mint a had- 
b.is.;á!;é sereg, amely istenben bíz­
va. biztos győzelmet remél.

S amíg a magyar föld deli ifjú- 
s ony: és férfinépe dalos- 

kí'dvrl mreglik. hogy megvívja az 
új irrinelési év munka harcát, ad­
dig kiül a nagyvilágban a pusztító 
gonoszság szellemei kelnek útra, 
hogy be lelépjenek a zöld veté­
sek ht . ix gázolják az egyszerű. be­
csű Fi x kenyérszámításokat, szét- 
rúgják az új vetéseket, elnémítsák 
.1 dolgozó -mibér és a szálló pa_ 
t'-ii... dalát s kioltsák az iIllatos rö- 
z> elángot a békés tanyák tűzhe­
lyein.

ónig mi újuló hitte! fohászko­
dunk. mások kajánul fenyegetőz, 
nvk.

Anűg mi -.'kéket élesítünk, mások 
I o .,kaí szántó bombákat készí­

tenek.
.énig mi vetülik, mások ember 

ara Ama készülődnek.
Xem/idek szövetsége, népek ba­

re! iga, emberek békessége 
íiigonnyi tört hajóroncs. Korhadt 
tákolmányok, amelyek már el-ef- 
iíit^rüive* hánykolódnak a nagy el- 
li,:;o'geskértés csattanó indulathul­
lámain.

Idén csodája van velünk e zi­
vatarban.

- ; ni csodája, hogy amíg az erő- 
ti claim ások háborús készen- 

; - ni merednek egymásra, addig 
gyengék, emberfeletti erővel 

lidimk dolgozni.
len csodája, hogy amíg a ,gyöz- 
' k fegyverrel megrakó!tan le- 
'/.eiéstől rettegnek, addig mi 

gyviTÍeienül is a győzelem biztos
hitében élünk.

í'-z a Int már maga a győzelem. 
Hit a mim kában és hit az igaz­

ágban : ez maga a béke.
Így jöhet, aminek jönnie kell; 
mi erőnket nem veszi meg fe- 

ü} égetés.
A magyar szívekről lepereg ni in- 
1 nagyvilági politika nyomasztó 

loud .rlata, ha — határokon innen 
^ határokon túl — zsendülő ina- 
d>'ai" mezőkön a magyar életért hív 
harcba a pacsirtaszó! M.

Róma, március t>.
Mussolini miniszterelnök tegnap 

este Chambrun gróf római nagy 
követte! tanácskozott a legutóbbi 
napokban Genfben előállott uj hely­
zetről, A »Tsibim-xa ezzel kapcso­
latban a következőket írja : Európa 
minden részében olyan szavak 
hangzanak el, hogy Rómá'ól függ 
a döntés a háború és a béke 
ügyében Véleményünk szerint ve 
szedelmes ex az álláspont. Róma 
nem válaszolhat a felhívásra más 
kép, mint hogy az egy nagy nem­
zet érdekeinek és méltányossá 
gának megfeleljen. A genii bízóit 
ság, amelytől a béke függ, mit 
cselekedne akkor, ha azt a választ 
kspná, hogy Olaszország hajlandó 
megszüntetni a héberül, ha köve­
teléseit telje sitik. Ez esetben Genf 
kényes helyzetbe kerülne, mert a 
megoldási az alapokmány szelle­
mében nem lehet megtalálni.

Abesszínia táviratban elküldte 
válaszát a Népszövetség felhívá 
sára. A távirat utal a négus béke­
készségére, kijelenti, hogy elfo­
gadja a tárgyalás megkezdésére 
való felhívást

A genfi helyzet szóba került a 
tegnapi angol rendkívüli minisz­
tertanácson is Eden külügymí 
niszter beszámolt Flandm francia 
külügyminiszternek, illetőleg Fran­
ciaországnak arról az aggodalmá 
ró!, hogy Németország megszállja 
a Rajna-vidéket és hogy Olasz­
ország visszavonulhat a iocarnoi 
szerződéstől.

Párás, március ti.
Mussolini miniszterelnök nyilat­

kozatot adott az európai helyzet­
ről az Excelsior párisi lap mun­
katársa előtt.

Kézrekeritette a csendőrség1 
a békéscsabai tanyák 

fosztogatóit
Kr&bovsziky K. Pál napszámos volt a lolwajbanda

vezére

II háború és béke sorsa dől el 
a most folyé tanácskozásokon

Franciaország a német hadsereg 
előnyomulásától fel

A La Manche csatornán sú­
lyos vihar van. Azt látjuk, hogy 
ez Olaszország ellen irányul. Szo­
lidaritást vállaltak egy barbár or­
szággal és ez éppen egy gyarma­
tosító nép részéről történik. A köz­
bejött váratlan politikai helyzetnek, 
remélem, nem sikerül megszüntet­
nie az olasz-francia barátságot, 
amelyre a világ békéje érdekeljen 
jelenleg nagy szükség van mond­
ta többek közt a Duoe.

A legtöbb francia lap nem hi­
szi. hogy Olaszország elutasító vá­
laszt ad a bek ülésre való téli óvásra 
Mussolini azt fogja követelni, hajt­
sák végre a nagyhatalmak közölt 
kötött 193Ö évi szerződést. A hely­
zetről igen érdekes részleteket kö­
zöl az angol Daily Maiik Mussolini 
hajlandóságot mutatott a közvetlen 
tárgyalásra. Az angol kormány kü­
lönböző utakon értesült a fejlemé­
nyekről. A helyzet a bekülékeiíy- 
ségre a legkedvezőbb volt, amikor 
Edén fel állott és kijelentette, hogy 
az angol kormány kész az olaj zár­
lat alkalmazására, Ez a kijelentés 
megváltoztatta a diplomáciai hely­
zetet. A négus a tárgyalások elől 
a Népszövetség mögé bújhatott.

London, március ti.
év tegnapi angol minisztertanács­

ról részleteket közölnek az angol 
lapok. Nem titkolják, hagy a hely­
zet igen komoly volna, ha Olasz­
ország a kőolajzárlat alkalmazásai 
miatt kilépne a Népszövetségből. 
A Morning -Post szerint a legsúlyo­
sabb helyzet állana elő, ha Olasz­
ország felmondaná a francia-olasz 
katonai egyezményt, mert Francia- 
ország az erős Németországgal 
szemben veszedelmes helyzetbe ke­
rülne.

Ismeretes, hogy a békéscsabai és 
a Lék éscsaliakömvék i tanyák vi­
lágában 1934 és 1935 évben soroza­
tos lopások és betöréses lopások 
történtek, melyeknek tettesei után 
a békéscsabai csendőrőrs nagy 
eréllyel nyomozott.

A csendőrség erét vés. kitartó, ala­

pos nyomozásának most meg is lelt 
I az eredménye, amennyiben a na­

pokban kinyomozták a sorozatos 
I tanyai lopások és betöréses lopá- 
j sok tetteseit id. Hrabovszky K. Pál, 
I Kován András, Závorszky András, 
I Závorszky György, Nagy K. Pál. 
1 it'j. Hrabovszky K. Pál és Szobosiz-

Előtizetési árak :
S?ejg7*dérre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér.

lai Mihály békéscsabai napszámo­
sok személyében.

A tol va j banda vezére id. Hra­
bovszky k Iái. ll'ssenyei-utea 110 
szám alatti lakos volt. aki csak­
nem valmaennyi lopásban és be­
törésben résziveli, míg a többiek 
felváltva segédkeztek neki.

A tettesek lelkét a következő bű­
nök terhelik:

Még 1927-ben, tehát kilenc évvel 
ezelőtt id. Hrabovszky K. Pál és 
Kován András Maczák András ké­
vé ki tanyájáról ciloptaik kél ma. 
lacot. Hrabovszky a ráeső részt 
15 pengőért átengedte Kovannak, 
aki a malacodat kihizlalla. levágta 

: és elfogyasztotta.
1931. őszén id. Hrabovszky K. 

j Pál Závorszky Andrással Záporán 
' Mátyás íélsőnyomási tanyájáról 
! négy tyúkot lopott el. A zsákmá­

nyon mego s z í ü zkodtak.
Ezen az őszön több lopási és be­

töréses lopást követett el a vesze­
delmes tolvaj band a. Hursan János 
íélsőnyomási tanyájáról id. II ra­
tio vszky K. Pál, Závorszky And­
rás és Závorszky György :cselédje 
Iolt Hursan Jánosnaki ! tyúfvot; 
ugyancsak 1934 év őszén ismét 11 ur- 
san János tanyájáról 130—150 da­
rab tyúktojást, megint más alka­
lomkor 150 darab tyúktojást és 
két tyúkot; majd id. Hrabovszky 
Pál egyedül a városi bar akóházak­
tól ajtót és deszkákat; Závorszky 
György pedig gazdájától. Hursan 
Jánostól 5 ti esetben zsákokat, kü- 
iőfékeí s más apróságot lopott.

1935 év januárjában id. Hra­
bovszky K. Pál nagyobb zsákmány 
megszerzésére indult Nagy K. Pál­
lal. Azt IiaSolláik ugyanis, hogy 
Zahorán Mátyás, akii egy íz ben már 
megloptak, kamrájában, egy ládá­
ban 18 ezer pengői tart. ki. Hra­
bovszky K. Pál és Nagy K. Pál 
gyalogsági szuronnyal kibontolták 
a kamara falát. A résen id. Hra­
bovszky K. Pál bemászott a kam­
rába, le! feszi let le a ládát s kutatni 
kezdett a vélt pénz után, azonban 
a ládában nem talált pénzt. Zápo­
rán Mátyás észrevette, hogy be­
törők járnak kamrájában s meg­
zavarta őket. A betörők erre elme­
neküllek. id. Hrabovszky K. Pál 
azonban, hogy üres kézzel ne tá­
vozzon. egy gyapjú takarót és egy 
iratokkal teli bádogdiobozt magá­
val vitt.

Ugyancsak 1935 év januárjában 
id. Hrabovszky K. Pál, Závorszky 
András és Szó bo szia i Mihály Varga 
K. János tanyájáról 2 métermázsa 
búzát és 5 zsák tengerit loptak 
el. A lopott terményeket a békés­
csabai Atlasz-cégnél értékes!tették.

Februárban a tanyák helyett a 
városban fosztogatott a tolvaj ban­
da. Az állomás közelében lévő me-
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Lövöldözés 
a belgrádi képviselőházban

A belgrádi képvíselőhá* mai 
ülését Sztojadinovics mmiszlerel- 
aök beszéde közben revolverlövés 
zavarta meg. Az egyik ellenzéki 
képviselő három revolverlövessel

megsebesítette képviselőtársát. Az 
ülést azonnal felfüggesztették. Meg 
állapították, hogy a revolverlővést 
Arnavutovícs képviselő adta le, 
akit letartóztattak.

a fejben és tagok­

ban a kezdődő influenza 

jelei. Ilyenkor hívjon orvost 

és addig is vegyen be 1—2

ASP
TABLETTÁT

Minden tablettán látható a „Bayer' kérésit 
mint a megbízhatóság jele.

üyóg)’szertárakban kapható

zugnzdasági ániraktárba tört be i<L 
ilrabovszky K. Pál Závorszky And­
rással I iá róni cselben. Innen 115 
kg lökniagol loplak cl. amit ugyan­
csak az Atlasz-cégnek adtak el.

Szeplcmherben fiái. ii'j. Ilrabov­
szky K. Páll, aki a Békéscsabán 
el k o ve teli iralikl ve törése k lettese i - 
nck voll a vezére, vette magához 
id. Ilrabovszky K. Pál. Ezúttal 
messzebb rándullak, Winter Mi­
it ajy niezöberényi lakosnak a bé­
kési halárban levő tanyájába tör­
lek be. ahonnan 139 kg herein agol 
zsákmányoltak el. amit szintén az 
Atlasz-cégnél értékest tettek.

Iil. Ilrabovszky K. Pál a szent - 
miktösi tanyák közé is ellátogatott 
,s ott 1935 év áprilisában Máté And­
rástól (i tyúkot, (lécéinherben l'grin 
C.ivörgyiői 2 pulykát topott eil!.

V tolvajbanda tagjai a terhűkre 
rótt bűncselekményeket beismer­
ték Beismerték továbbá, hogy a 
legtöbb helyen ál ki dós segítségé­
vel hatoltak be a tanyákba és a 
kamrákba. így tehát lopásuk betö­
réses lopássá minősül.

Kihallgatásuk és beismerő vallo­
másuk után a csendőrség szaba­
don engedte őket. ifj. Hrabox szky 
ív Pál kivét lével, aki a trafikbe- 
lörések miatt fogva vau.

\ veszedelmes tanyai fosztogatók 
ki nyom ozása nagy megnyugvást és 
örömet kelt a tanyai nép körében, 
mely az utóbbi időben valósággal 
rettegésben élt a sorozatos betö­
rések miatt, éppen ezért elisme­
rés illet i a békéscsabai csend őr őr­
söt. mely erélyes, kitartó nyomo­
zással kézre kerít ette e/A a veszd el­
més tolvaj bandái.

v kézrckeriill tolvajok bűnügyéi 
a gyulai kir. törvényszék fogja tár­
gy dui.

Csökkent 1936-ban
a természetes szaporodás Békéscsabán 

a műit évvel szemben
, iSfcb a halálozás
hónapjának anyakönyvi adatai 
egyébként a következők :

A születések száma 1935-ben 
160, 1936. évben 141, a csökkenés 
tehát 19 a születéseknél.

Házasságot kötött 1935-ben 40, 
1936 évben 37 pár A csökkenés 3.

A halálesetek száma 1935 ben 
80. 1935. évben 110 volt. A nö­
vekedés 30, ami igen jelentős 
szám.

A természetes szaporodás a 
folyó évnek két első hónapjában 
negyvenkilenccel csökkent a múlt 
év hasonló időszakához viszo­
nyítva.

Kevesebb a szüleiét
Békéscsaba város 1936. és 1935, 

évi két első hónapjának anya­
könyvi adatát összehasonlítva, azt 
állapíthatjuk meg, hogy a folyó 
évben

lényegesen csökkeni Bé­
késcsabán a lakosság ter­

mészetes szaporodása..

Amig ugyanis 1935. év január és 
február hónapjában összesen 
nyolcvannal szaporodott a város 
lakossága, addig a folyó év január 
és február hónapjában csak 31 a 
természetes szaporodás

Az 1935. és 1936. év két első

Húsüxletemben (£ndrássy-út 13.)
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Nem sikerűit
japán kermányví 

megoldása
sál

London, március ó. Hirota ki­
jelölt miniszterelnök kormányala 
kitási kísérlete az utolsó pillanat­
ban meghiúsult. A félhivatalos ja­
pán hírszolgálati iroda a meghiú­
sulást abban látja, hogy a had­
sereg nem. rokonszenvezett egyes 
olyan személyekkel, akiket Hirota 
miniszterelnök a kormány tagjai 
sorába kijelölt. Az uj kormány 
pártközi megegyezéssel alakult 
volna meg, de a hadsereg nem 
látta szívesen, hogy a kormányon 
belül a különböző párti politiku­
sok között az együttműködés köz­
ben esetleg nézeteltérés támadjon.

KX>

— Féláru utazási kedvez­
mény Budapestre márc. 14—31- 
ig. Igazolványok és jegyek a Me­
netjegy irodában kaphatók.

Véres világ 
Spanyolországban

Madrid, március 6. Spanyolor­
szágban folytatódnak a baloldali 
kilengései. Tegnap este a balol­
dali radikális párthoz tartozó cso­
port behatolt egy jezsuita templom­
ba, a berendezést, padokat, szob­
rokat összetörték, majd a temp­
lomot felgyújtották Ugyancsak 
felgyújtottak egy kolostort és még 
egy templomot.

I vidéki véresek kicserélik 
tlsztvlselftlket

Érdekes mozgalom kezdődött a 
vidéki városok között. Tervbe­
vették, hogy a városok egymás 
között kicsérélik tisztviselőiket, 
hogy az egyes városok adminisz 
trációját tanulmányozhassák. Az 
akcióba a következő városok kap­
csolódtak be : Sopron, Szombat­
hely, Pécs, Győr, Zalaegerszeg, 
Nagykanizsa, Debrecen, Miskolc! 
Kalocsa, Szeged, Hódmezővásár­
hely és Szentes. Az előkészülete­
ket még ebben a hónapban meg­
kezdik. Egyszerre 1—2 tisztviselő 
kicserélésére kerülne sor.

Baromfikeltető Központ
Békéscsaba, Baross-utca 26.

(Állami ellenőrzés alatt.)

Naposcsibe
(márciusi kelés darabja IS fillér)

előjegyezhető és naponta 
bármilyen mennyiségben 

kapható.
Postán is szállítunk!

Nem iarthstiák meg aradon 
erszágos nagygyűlésüket 

a remis egyetemi hallgatók
Arad lakosságát heteken át iz­

gatta. hogy a román vgyvk-ini hall­
gatók Aradon akarták megtartani 
országos nagygyűlésüket. amely 
mindig kilengésekkel járt. A kor­
mány engedélyezte a nagygyűlés 
megtartását, azzal a kikötéssel, 
hogy azt semmi körülmények kö­
zöli nem Iárthatják meg Aradon.

; sagaBBBBH—fcb r

fl szobroktól is félnek 
a románok

Szatmáron a román hatóságok 
rendeletére el kellett távolítani 
Petőii emléktábláját és a Mária 
szobrot, A szatmári magyarságot 
most újabb meglepetés érre Fel­
szólították a katolikus püspöksé 
geh hogy a szatmári székesegyház 
bejárai* elől távolítsák el Szent 
István és Szent Imre szobrát, A 
püspök kijelentette, hogy nem tesz 
eleget a felhívásnak, mert a két 
szobor ereklye, amelyet eltávolí 
tani nem szabad

Bazakealsreaeia
a bazalermesziS államok aátóiil

A nyugatanglíai Totnesben me­
zőgazdasági konferencia folyik, 
amelyen Anglia, Franciaország, 
Németország, Dáma, Svájc és Cseh­
szlovákia kiküldöttei vesznek részt. 
Az értekezleten főleg az európai 
államok búzaeladásának kérdésé­
ről tárgyalnak, de szóba kerül 
egyéb mezőgazdasági termékek 
kicserélése is. Érdekes, hogy a 
dunai mezőgazdasági országok 
nem szerepein ok az értekezleten.

— Ezen a héten a Badics és 
Radó gyógyszertárak tartanak éjjeli 
szolgálatot.

a Isidesiiás miau
Nagyszebenbő! érkezett jelentés 

szerint Vízaknán száz hold föld 
elosztása körül lázadás tört ki. 
Mintegy 6—700 íőnyi román pa­
rasztból álló csoport megtámadta 
a főjegyzőséget és a községházát. 
Az ablakokat mindkét helyen be­
verték és néhány hatósági sze­
mélyt véresre vertek. A lázadó 
parasztokat csak a Nagyszeben- 
ből ríadóautón kiküldött csend­
őrség tudta megfékezni. A láza­
dással kapcsolatban mintegy ötven 
letartóztatás történt.

AUTÓ- és
ye.

1 kiváló müvészírió ma és min­
den este a
Nádor Kéktermében

hangversenyez! 
Dániel Böske zongorázik.

vizsgára
garanciával kiképez engeűé-
Jyezcíi Génfdrmüvexe- 
tóuépxó Tanfolyami 
Eötvös-utca 7.
Felvétel minden nap

Vb* 1* * ^ *■" A'
<Mr -Mtá 'Set' Ä

A békéscsabai meteorológiai megfigyelj 
állomás jelentébe március 6-án délben
Hőminimum + 6‘2 C° A föld felszínén + 7 « 
Hómaximum +17 0 Cu Légnyomás 755‘3 ma 

Csapadék 0‘7 mm
A bpesti meteorológiai intézet jelentése

Várható időjárás a következő 24 órára 
Élénk szét, egyelőre még délkeleti és déu 
holnap északnyugati irányban Sok helyes 
eső, a magasabb hegyeken esetleg havazás 
Holnap havazás tehetséges, a. hömérsékiei 
holnap, különösen nyugaton süllyed.

Elsőrendű

Olcsó színházi vacsora! Étel- és italkülönlegességek!
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HÍREK
___ A belügyminiszter a pécsi 

főispánba iktatáson. Pénteken ik- 
, Pák be Horváth Istvánt, Pécs 
város uj főispánját. Ebből az al­
kalomból Kozma Miklós belügy­
miniszter Pécsre érkezett.

— Bizottsági ülés. Békéscsaba vá­
ros testnevelési bizottsága március 
t?-én, csütörtökön délelőtt fél 12 
rak or a városháza kistanácstermé- 

jgien ülést tart. j í
___ Áramszünet Békésen. A 

Békéscsabai Villamosmű közli, 
íl0oy vasárnap reggel 6 órától dél­
után 2 óráig Békésen szünetel az
áramszolgáltatás.

Filléres gyors Békéscsabá 
rói Budapestre. A Menetjegy- 
rodától nyert értesülésünk szerint 
méR március hónapban filléres 
vors megy Békéscsabáról Buda­

pestre. Az időpontot és a menet­
rendet annakidején közöljük.

— Kéthónapos „friss tej“. A 
te {konzerválás uj módszerét találta 
fel egy német gyógyszerész, aki­
nek eljárása szerint a friss tej hat­
van napig tartható el. Az eljárás 
nak amely préselés utján történik, 
szállítási szempontból és főleg a 
hajókonvhák ellátása szempont­
iából van nagy jelentősé le.

— Elíogatása után öngyilkos 
lett a délamerikai kommunis 
ták vezére. Rio de Janerióból 
jelentik: A politikai rendőrség 
csütörtökön reggel besugás alap­
ján elfogta Luis Charlos Prestest, 
a délamerikai kommunisták vezé­
rét. Prestest előállították a rend­
őrségre, ahol öngyilkosságot kö­
vetett el.

— A Csabai Atlétikai Klub 
vacsora keretében ünnepli meg 
március tizenötödikét A Csabai 
Atlétikai Klub március 15-ikét va­
csora keretében március 14 én, 
szombaton este fél 8 órakor klub- 
házában ünnepli meg. Az ünnepi 
beszédet baiczaí Belie7ey Miklós,

teríték

í5L-

r 7 XI I a klub elnöke tartja. Egy térit,
Varga * invodplom^/ I ára 1 pengő. Jelentkezéseket a 

Mátyás ne \ ^ • vacsor£ra a klub vezetősége még
mitasai. A „Magyar Közgazdaság j 8lfoßad
jelenti: Varga István dr a Gaz- | * Mindazon mérgezési esetek
„aságkutato Inteze igazöa 03a es | ie$lü?(lésénél1 melyeket romlott 

. lat> as r, orszagg\u- \ okoznak — tehát főleg hus-
kepviselő, a Gazdasagkutato , m<írd,,z4s vadv gombamérgezéslesi

intézet mezőgazdasági tanácsadója, 
már hosszabb idő óta nemzetijö- 
.edelem-számitásokat végeznek. A 
>zámitások eredményei elé nagy 
árakozással tekint a gazdasági 

élet, mert eddig csak becslésszerü 
adatok voltak, amelyeknek hasz­
nálhatóságát megnehezítette az is, 
hogy az egyes szakemberek által 
végzett becslési számítások ered-

márgazés vagy
í előfordulásakor — a gvorsan ható 
I természetes „Ferenc József“ ke- 
s serüviz azonnali használata rend 

kívül fontos segédeszköz.
— Gyapot — eperfarostból ? 

Milánóból jelentik: Az olasz vegy 
iparnak uiabb nyersanyagok és 
pótanyagok után megindított kuta­
tásai újabb jelentős eredmények 

, ... . v , „ , I kel gyarapodtak. A legújabb ered-
nen\ci eg\ más .pl jelentősen el- ■ m^n y szerint sikerült olyan eljá-

- i L r if. j____: _____ ti___1 __ _____íérnek. Varga István dr és Ma 
tolcsy Mátyás dr az elmúlt héten 
ejezték be a nemzeti jövedelem 
alakulására vonatkozó számitá-

— A nyár előtt nem indul 
meg az aliami útépítési munka.
Az útépítésekkel kapcsolatban kü- 
öaböző hírek terjedtek el, azon­

ban még végleges döntés nincs a 
3 és félmillió pengős útépítés 

jgyében. Ezt az útépítési tulaj

i rást felfedezni, amellyel az eperfa 
rostjaiból a gyapot pótlására al 

I kalmas pó^an vágót kés üthetnek.
I Ezzel egyidőben megoldották az 
1 eperfából nyerhető cellulózeanyag 

kérdését is. Az eljárás feltalálója 
egy genuai mérnök, reméli, hogy 
az uj eljárással évenkint kb 40 
millió kg feldolgozható rostot tud­
nak előállítani.

— Ma van Kun Zsigmond 
előadása a Kereskedelmi Csár-

hozzáérd takarékos kerékpáros.
Tovább tökéletesítettük, még rugal­
masabbá, még tartósabbá tettük az

EMERGÉ
kerékpárgumit
Tapasztalt gumitechnikusok, kiváló 
vegyészek, képzett szakmunkások 
dolgoztak rajta. Tavaly háromfajta állt 
szolgálatodra,ma hétféle EMERGÉ 

... , kerékpárgumiból válogathatsz.
Vigyázz!
EMERGE védjegy = EMERGÉ minőség!

GYÁRTJA A MAGYAR RUGGYANTA ÁRUGYÁR

donkénpen már a múlt év őszén , nokban. Á Kereskedelmi Csar­
nokban ma, szombaton este fél 9 
órakor Kun Zsígmond, a Pénz-

— A magyarországi zsidóság ve­
zetői [‘iniékíraloí nyújlil'ak úí
G ll in hős Gyula m i niszler: ion ka vk. 
Budapestről jelenük : A. magyar zsi­
dóság képviselői csütörtökön dél­
előtt Gömbös Gyula miniszterel­
nöknél kihallgatáson Küíantek 
A küldöttség, melynek tagjai col­
iak isteni Samu udvari tanácsos, 
a magyar izraelita országos iroda 
elnöke. Vészi József felsőházi lag, 
a kongresszusi a kivon álló zsidóság 
képviselője. Frank Adolf felsőházi 

I lag és Kachan Franki. az orszá- 
I gos ortodox iroda képviselője, áf- 
j nyújtotta a minisztérclnöknek az 
; egyetemes hazai zsidóság emlék. 
i iratát, am eh a hazai zsidóság mai

kellett volna kiírni, hogy tavasz
szál meg is indulhassanak a mun- _____ ___  __o___
'sálatok. Így csak juniusoan in- ; intézeti Tisztviselők Országos Egye- • helyzetére vonatkozó^ felvilágosítást 
dúlhat meg a munka. Annyi bizo­
nyos, hogy az idei útépítési prog- 
xim sokkal jelentéktelenebb, mint 
az elmúlt évi.

Csctlba.“ pengének három 
uíaidonsága van : 1. Karcolás nél- 

kuí, simán borotvál. 2. Tarlós. 3. 01- 
so. 10—20—30 filléres árban kap­

ható Maczák Adóm drogériájában.
Szövetügynökök a láthatá­

ron. A szegedi rendőrség csö­
könökön őrizetbe vette Grünfeld : 
Dezső Budapest, Tisza Kálmán- j 
-ér i 3. szám alatt lakó kereskedő- 
hevedet, Grünberger István szín­
én budapesti magántisztviselőt, 

Lővinger Imre Budapest, Hölgy- 
Tea 36. szám alatti lakost és Pol­
gár István budapesti fodrászsegé- 
det, akik két autón érkeztek a 
óvárosból Szegedre. Az autókon 
nagyobb mennyiségű szövetet hoz- 
ak magukkal s azzal házalni 
(ezdtek. Különféle módon próbál­
ok a szövetet eladni, de még mi- j j 
lőtt eredményt érhettek volna el, ’

1 rendőrség tudomást szerzett 
működésükről és őrizetbe vette 
■két. Érdekes, hogy Polgár István 
-gyetemi bajtársi sapkát viselt.
A négy szövetutazót közigazgatási 
ton eltávolítják Szeged város te- 
életéről.

sületének titkára, „Lehet-e egy or­
szágban a gazdasági válságot meg- 

I oldani ?“ címen előadást tart. Az 
j előadó arra a kérdésre törekszik 

feleletet találni: nem índokolatlan-e 
1 a közvélemény végzetes pesszi­

mizmusa. Az előadás ingyenes, 
belépti díj nincs.

I és kérdés-'kel lóéiul ia magaran. 
' Gömbös Gyula miniszterelnök 
i memorandumol azzal 

sei veile. hogy annak l artlalm ál
I ;

ki jelenles­
ve III’

gondosan ál fogja vizsgáim vs na 
intézk e< I esek el 1 á Ina szú Svsegesne k. 
azokat meg fogja lenni.

BBSBMtóSMffli

— Autogén- és villamos ív­
hegesztő tanfolyamul rendez a 
szolnoki m. kir. áll. fa- és fémipart 
szakiskola, A tanfolyam március hó 
16 án kezdődik és 5 hétig tart. Az 
előadásokat hétköznapokon délután 
5—8 óra között és vasárnapokon 
délelőtt tartják. A tandíj 17-30 
pengő, mely a tanfolyam tartama 
alatt részietekben is fizethető. A 
A tanfolyam elvégzése után a hall­
gatók látogatási bízom itványt kap­
nak. A tanfolyamra jelentkezni le­
het március 16 ig az intézet igazga 
lóságánál, délelőtt 9—12 óráig és 
délután 4—6 óráig. Felvételre je­
lentkezhetnek azok, akik 18 ik élet­
évüket betöltötték, irni-olvasni tud­
nak és foglalkozásukat hivatalos 
rattal igazolni tudják.

— Tyúklopás. Udvardí Gyula 
békéscsabai, Kápolna-utca 8. szám 
alatti lakos feljelentést tett a rend­
őrségen ismeretlen teties ellen, aM 
az elmúlt éjjel az udvarán levő 
tyúkólból hét tyúkot ellopott. A 
nyomozást megindították.

Vasárnap 
az 1 órai előadás 

zóna
CSABA MOZGÓ
Március 6-7-S«áu,

péntek-szombat Sél 7, Séi 9, vasárnap i, 3, 5, 7, 9.
A legvidámabb magyar Síim !

Muráli Lili, Gombaszögi Ella, Jávor Pál, 
Kabos Gyula, Törzs Jenő, Pethes Sándor.

Márkus Alfréd zenéjével. Magyar világhíradó.

Jegyek az óriási érdeklődésre való tekintettel már elő­
vételben kaphatók!

A rádió szombati műsora:
6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 

10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.05: 
Hendör fúvószenekar. 1.30: Hang­
lemezek. 1.15: Hegedűs Lóránt me­
séi. 5: Látogatás a Műegyetemi 
Sportrepülők műhelyében. 5.45: A 
rádió szalonzenekara. 6.55: «Török- 
világ Pesten és Budán. Liber End­
re alpolgármester előadása. 7.30: 
A Leány vásár c. operett előadása 
a Stúdióban. 0.40: Hírek. 10: Ma­
gyar Imre és cigányzenekara. 11: 
Vajda Sándor—Pártos Ernő jazz- 
zenekarának műsora. — Budapest 
II.: 5: Missziós üzenetek. 6.25: Me­
zőgazdasági félóra. 7.30: <A tár­
sadalom fizikusa. Láng János dr. 
előadása. 8: Kamarazene. 0.05: Hí­
rek.
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lunczl mester, a „geofizikai 
csodaszer“ feltalálója némef- 

erszagi etja miatt nem jelent meg 
a bíróság előtt

A „geofizikai csodaszer" ügye 
többször foglalkoztatta már úgy a 
hatóságokat, mint a közvéleményt. 
Ezt a „csodaszert" egy Kunczi Jó­
zsef nevű budapesti ember találta 
fel és hozza forgalomba. A leg­
különfélébb betegségek ellen hasz­
náljak és állítólag csodálatos gyógy* 
hatásokat is értek el vele. Viszont 
számos halálesettel kapcsolatban is 
megállapították már, hogy sz elhalt 
halaia előtt ezzel a szerrel kezelte 
magát. A haláleset és a csoda­
szer között azonban nem lehetett 
okozati összefüggést megállapítani, 
ezért nem is indult eljárás ilyen 
cimen Kunczi eilen. Viszont köz­
egészségügyi kihágás miatt a sze 
gtdi járásbíróságon eljárás indult 
ügyében s Ráday László dr járás 
biró csütörtökön délelőttre tűzött 
ki tárgyalást. Kunczi hívei és kö­
vetői értesültek a tárgyalás ^ kitű­
zéséről és nagy számban jelentek 
meg a bíróságon, hogy meghall­
gassak „mesterüket“. A geofizikai 
„csodaszer" feltalálója azonban 
rém jelent meg, hanem maga he- 
l>eit levelet küldött, mely szerint 
Németországba kellett utaznia s 
ezért kéri a tárgyalás elhalasztá­
sai. így a bíróság nem tarthatott 
tárgyalást a geofizikai „csodaszer" 
ügyében, hanem meg kell várnia, 
amig Kunczi mester visszaérkezik 
Németországból. Megjt gyezzük, 
hogy a mestert legutóbb Oros­
házán is elítélték kihágásért s 
nemcsak ott, hanem Békéscsabán 
is sokan vannak már, akik „csoda­
szerét" alkalmazták.

MOZI

Elnökkisassxony
Bemutatja a Csaba Mozgó

csütörtök, péntek, szombat, vasárnap.
5 6-7-8 én.

Biztató jelnek vehetjük, hogy a 
legújabb magyar mozi legújabb 
magyar filmje is hasonlóan sike­
rült alkotás, szerencsés találko­
zása ez olyan véleihneknek, ame­
lyek idővel talán megszűnnek vé­
letleneknek lenni. Mert vitéz Mik 
lós és Bekeifi István ebben az uj 
filmjükben újabb »Meseautó4« ad- 
uuk a közönségnek, Az »Elnök 
kisasszony« mese je is tele van öt­
letekkel, kedvességgel, a mai élet 
levegőjével és ha alapjában véve 
nem is más a »Helyet az ifjúság 
nak* újabb változatánál, bizonyos 
hogy ez a változat igazán mulat 
ságos és jóleső. Az »Elaökkisasz 
szony« egy fiatal leány története, 
aki hatalmas gyárat örököl és aki 
épp a gyárnak köszönheti, hogy 
nem hisz a szerelemben. Már mint 
annak a fiúnak szerelmében, akit 
a gyár mint mérnököt alkalmaz 
Hogy aztán minden rendbejön a 
végen, az csak természetes, fő 
dolog, hogy addig igen sok mulat 
ságos, aranyos dolog történik a 
filmen, amelynek rendezője (Mar­
ton Endre) a maga friss ötleteivé 
is fűszerezi a mesét, nem is szólva 
arról, hogy ezt tartjuk a legjobb 
beszédű magyar filmnek. Muráti 
Lili iit végre igazán jó és szép, 
Jávor Pál minden eddigi szerepé 
nél őszintébb alakítást ad azt pe 
dig, hogy Törzs, Gombaszögi Ella 
és Kabos milyen kitűnőek, talán 
mondanunk sem kell.
A kiadásért felelős Uhrín János,

Meghívó
I Békéscsabai Fürdő Részvénytár­

saság

I XlV-ik 
rendes Fői gyűlését

1936. évi március hó 16-án ti, 8, 
j tel 12 órakor a városháza kistanács- 
j termében tartja és arra a t. rész- 
í vényeseket ezennel meghívja.

Tárgysorozat:
1. Jegyzőkönyvvezető és két hi- 

I telesitő kijelölése, 
j 2. Az igazgatóság jelentése a le- 
! folyt üzletévről, az 1935. évi zá- 
! rószámadások előterjesztése, a fel- 
I ügyelőbizottság jelentése és hatá­

rozathozatal a felment vény iránt.
3. A társasági alapszabályok 35 

1 és 36-ik § ainak oly értelmű mó- 
I dositása, hogy a beruházott va- 
; gyontárgyakból az elhasználódás 
I folytán előállott értékcsökkenés 
! évente leirassék az értékcsökke- 
I nési alapból.

4. 12 igazgatósági és 5 felügyelő- 
I bizottsági tag választása 3 évre.

5. Esetleges indítványok.
Békéscsaba, 1936 március hó.

Igazgatóság.
Kivonat, az alapszabályokból; A.

közgyűlésen szavazati joggal csak azon rész­
vényesek vehetnek részt, kik részvényeiket,

■ vagy ezekről szóló köz- vagy hitelintézeti 
: leteti eiismervényeiket a közgyűlés előtt 
j legalább 3 nappal a Békéscsabai Fürdő Rt- 

ról letétbe helyezik.

Mérlegszámla 1935 dec. 31,
VAGY ON : Készpénz 168 61, 

Telek- és építmény 492.35503, 
Gépberendezés 218 192.83, Felsze­
relés-berendezés 18.44000, Pénz­
intézeteknél elhelyezett betétek 
455 40, Vegyes adósok 77 00 P, 
összesen 729.688 87 P,

TEHER: Részvénytőke 180.00000, 
Tőketartalék 5.649 31, Értékcsök­
kenési alap 50.000 00, Békéscsaba 
várostól dollárkölcsön 426 390'84 
Békéscsaba várostól kútcső élsz. 
kölcsön 7.852'40, Békéscsaba vá­
rostól hősi emlékmű alapból köl­
csön 2.51L24, Ellogadványok 
52.400‘0G, Hitelezők 4.391/60, Le­
tét és óvadék 493.48 P, Összesen 
729.688‘87 P.

Békéscsaba, 1936 március 5.
fiz igazgatóság.

Látta és helyesnek találta
Békéscsaba, 1936 március 6.

a feliigyeiőbizoítság.
Az alapszabályok

a következőképen módosulnak:
35 §. A tisztanyereség a kővetkező mó­

don lesz megállapítandó és felosztandó : A 
nyereséget azon tiszta jövedelem képezi, 
mely az évi üzemi bevételekből az összes 
üzemviteli kiadások, kamatok levonása és a 
vagyontárgyakból történő leírások után fenn­
marad.

A vagyontárgyakból lei ran dó évenkint:
A telek és építményekből 2%.
A gépberendezésből 3°/o.
A felszerelés- berendezésből 5°/o.
Az ezek után fennmaradt nyereség a kő­

vetkezőképen osztandó fel:
a) 10 °/o a tőketartalék javára,
b) 20 o/o az értékcsökkenési alap javára 

forditar dó,
c) a maradék pedig a részvényeseket illeti,
36 § A tőketartalékhoz a 35 §. a) pont­

jában említett összegek mindaddig csatoltat­
ok. mig az alaptőke 30°/o-át el nem éri.

Ha a tőketartalék ezen magasságot elérte, 
a 35 8 ban megjelölt járulékok megszűnnek 
és csak akkor veszik ismét kezdetüket, ha 
a tőketartalék ama mennyiség alá csökken.

A közgyűlés jogosítva van veszteségeket 
a tőketartalékból fedezni, vagy pedig oly 
üzletévekben, melyekben a jövedelem a 4 
e/o os osztalék kifizetésére nem elégséges, a 
tőketartalékot ezen osztalék kiegészítésére 
igénybevenni; ellenben az értékcsökkenési 
alap csak vagyontárgyak értékcsökkenésé­
nek leírására, uj építkezésekre, nagyobb ja­
vításokra, vagy átalakításokra fordítható.

Értesítés
Tisztelettel értesítem a n. é. hölgy­
közönséget, hogy Luther-utca 8 sz. 

alatti fodrászatomban az

iidolálást
beVezeitem. Elsőrangú férfi munka­
erők ! Olcsó árak ! Szives pártfogást 

kér
úti™ és nöí- 

Sodrász,Cskoyi Mállás

m
Érettségi

Fodor László minden darabjá­
ban tud újat mondani, mindig 
vannak uj figurái és uj ötletei. Az 
»Érettségi« egy leánygimnázium­
ban játszódik Je s ha sokban ha­
sonlít is az »Iglói diákok« hoz, 
mégis sok olyan érték van benne, 
amiért érdemes volt megírni.

A Károlyi-társulat jó előadás­
ban hozta színre a darabot.

Szentes csütörtök esti alakításá­
val meggyőzte a közönséget arról, 
hogy a legelsőbbrendü prózai szí­
nészek közé tartozik. Kifogástalan 
volt a szerelmes igazgató szere­
pében. Mellette Vértes alakítása 
volt a legnagyobb élmény. Az 
emberséges, jószivű tanárt olyan 
tökéletesen keltette életre, hogy 
számtalanszor és méltán kapott 
nyiltszini tapsot. Matty asovszky 
Teri, aki Dömötör Ilona helyett 
ugrott be, Kováts Nusí, Hegyi és 
Harsányi mind hiba nélkül oldot­
ták meg feladatukat. Farkas Zsuzsi 
Horváth Kató szerepében a leg- 
johbakéva! egyenlő értékű alakí­
tást nyújtott. Körösi Garamszegi, 
Bállá Piri, Szabó Judit, Csillag 
Anci, Turcsy Gitta és Szabó 
László kis szerepük jó meg játszá­
sával járultak hozzá az est sike­
réhez, mely melegebb is lehetett 
volna, ha minden szereplő tudta 
volna a szerepét és az idegen ne­
vek rossz kiejtésével nem bántot­
ták volna a hozzáértő közönség 
fülét,

Heti műsor:
Szombaton: Viktoria.
Vasárnap d. u : Luxemburg grófja
Vasárnap este Fehérvári huszárok
Hétfőn: Asszonykisasszony.
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Árverési hirdetmény.
Dr Orosz István ügyv. á't. képv. Magyar 

Országos Központi Takarékpénztár nvír* 
8524 P teke és több követelés járuléka 
erejé’g a budapesti Hr. jbiróság i93i évi 
7?4538 sz végzésével elrendelt kié épité*- 
végrehajtás felytán végrehajtást szerrel 
dótól 19*5 évi augusztus hé 9-én 1. fry* au 
1577 P-re becsült ingóságokra a bpestilr 
jbír ság fenti sz. végzésével az árveres el­
rendeltetvén, annak az 1908. évi XLl t 
20 § a alapján, — továbbá a foglalás 
jegyzőkönyvből ki nem tűnő más f-m. 
laitatek javára is, az árverés me-tar­
tását elrendelem, de csak arra az esetre 
ha kieiégi ési jegük ma is fennáll és ha 
ellenük halasztó hatálvu igénykereset f> 
lyamatbin nincs, vég-ehajtást szenvedő 
lakásán, Gerendás Í070. számú tanyán 

) leendő megtartására határidőül 1936. évi 
' mérc. 14. napjának délutáni 4 érája 

tűzetik ki amikor a bírói'ag lefoglalt kel­
tetőgép, ro- ta, lovak, sertések ’ koc ik 
stb. s egyéb ingóságokat a leg öbbet ígé­
rőnek készpénzzé és melktt, szükség ese­
tén a becsáron alul is — de a kikiáltás1 
ár kétharmadán'1 alacsonyabban nem ~ 
cl fogom adni.

Békéscsaba, 1936 február 22
Olafe Gyula

kir. j )ir. végrenajtó.

Tőzsde

Valuták: Angol font 16*65—1695, loc 
Dohár 333 20—337 20, loo Hollandi forint 
229 80—231*80, loo Német márka !3600— 
137*60, loo Cseh korona 14*15—14 30, lnC 
Dinár 7*80—795, loo Lira 29 98-30 25. 
loo Francia frank 22*30—2250, loo Svájc 
frank 110*70—111*65, loo Lei 2*80—3C0.

Gabonaárak: 77 kg tv búza $7 15— 
17 55, BT; kg tv. búza 17*70—18 05 tenger 
13*20—13 40. rozs 15*15-15*25, takar ány- 
árpa 16*20—’6 70, sórárpv 1900—20*00. 
korpa 13*10—13*2,!, zao 16 81—17*00 

Készáru piac: Irányzat tartott, for­
galom csendes.

Ferencvárosi sertésvásár: Arak: fiatal 
könnyű 78-82, közép 88—94, nehéz 95- 
97.

APRÓHIRDETÉSEK
Barna mo kel* garnitúra, borde
filzszőnyeg eladó az Árpád fürdőben.

Ügyes fiút tanulónak felvesz Mokos 
kereskedő, Berényi-ut 1. 1049

Építkezésből maradt föld és sertéstrágv* 
eladó. Szent Imre u 25

Alsávégt íe^énegelök és
akÚCoexiopOiS. eladók. I., Corvin- 
utca 18. 894

Kisebb Ü síel helyiséget keresek 
Andrássy-ut 7 tői 25 számig május vas* 
június elsejére. Cím a kiadóban. 874

Sofőrt jó bizonyítvánnyal, hossza gya­
korlattal felvesz a Suhajda garázs. 89C

Sportvonat
indul márc. 15-én Budapestre

kellő számú utas jelentkezése esetén 
cs szenzációsnak Ígérkező

magyar-, 

labdarugó-.
válogatott

A aP?Äa/. ,e"e.l io<,“! Békéscsabára} és étiéikor 
Indul vissza a fővárosból.

A sportvonal gyorsvonatl sebességgel közlekedik !

A részvétel dija oda-vissza
vadrcíam io-én lö Ö0I1ÖÖ

12 óráig a Provincia
Jfí*yÍZoaa bét£éac*ab<*I képviseleténél a Bé- 

rFnnLf H?>?dJaOS Ta*£arékpénxldr Rí.-ndJ, aOolbdr- 
y typusu ülő, vagy állóhelyet rendes áron vásárol­

hat a válogatott mérkőzésre

Kiadja és nyomtatja a Körös vidék rí.
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